

# HERALDO DE ALCOY

NÚM. 677

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

D. O. M.  
DON LUIS RICO ALONSO SEMPER Y TÓRTOSA  
FALLECIÓ EL DÍA 29 DE OCTUBRE ÚLTIMO  
EN LA VILLA DE VALLADA  
Á LOS 21 AÑOS DE EDAD  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P.

El Consejo de Administración y los señores socios de «La Electricista Alcoyana», suplican á sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan á la MISA DE OCTAVA que se celebrará mañana lunes 6 del actual, á las nueve y media de la misma, en la Parroquia de San Mauro y San Francisco de esta ciudad, de lo que quedan rán agradecidos.

Alcoy 5 de Noviembre de 1899.

1899  
Domingo 5 de Noviembre

## ALCOY

La Sociedad «Electricista Alcoyana», ha dispuesto que se celebre mañana lunes á las nueve y media de la misma, en la parroquia de San Mauro y San Francisco, una Misa de Octava en sufragio del alma del malogrado joven don Luis Rico Semper y Tortosa, accionista de dicha Sociedad.

Suplicamos a nuestros amigos la asistencia á este piadoso acto, dedicando una oración cristiana por el alma del finado.

— La feria de Cocentaina se ve muy concurrida, según nos escriben de aquella villa.

Los alcoyanos acuden en gran número esperándose que hoy domingo será extraordinaria la animación.

— Continúa siendo muy visitado el salón en donde exhibe el Sr. Malleu sus leones anaestesiados.

Anoche contó los llenos por funciones. Hoy domingo será ella.

— Algunos de los detalles del proyecto de ley del señor Dato, relativo á la educación de los niños desamparados, es disponer que los Ayuntamientos los recojan, corriendo á cargo de éstos su manutención y educación, para lo cual en los presupuestos municipales se consignarán los recursos que se necesiten, recaudando para esto los artículos de lujo.

Asusta pensar los niños abandonados que han de verse cuando se haya promulgado dicha ley, pues aún sin ella, sin obligar á los Ayuntamientos á que cuide de los niños, se ven por centenares durmiendo por la noche en el quicio de las puertas, ¿qué será cuando los padres desnaturalizados se enteren de que el Municipio ha de darles alimento y educación?

Como ley, la protección de los niños es una gran cosa, pero por ella se colarán muchos abusos.

— Se ha dirigido una circular á los gobernadores militares en que, contestando á varias comisiones mixtas de reclutamiento, se dispone:

Que el orden de prelación de los moscos declarados soldados útiles en revisión, en concurrencia con los del alistamiento del año en que la revisión tiene lugar, sea el determinado por la ley de 11 de Junio del 1898; es decir, «que se constituirá el cupo, en primer lugar con los procedentes de revisión,» á los que no correspondió en el año de su alistamiento ó por el número del sorteo de 1897 ser excedentes de cupo; «y en segundo lugar, basta completarlo, con

los soldados útiles alistados en el mismo año» en que se verifican las operaciones.

— Ha llegado á Alicante el médico especialista de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gállego, director del Gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas, establecido en Madrid, Fuenllar 19 y 21. Los días que permanezca en dicha capital, recibe consultas y practica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujos de oído, afecciones de garganta, nariz y oíza (fetidez de aliento).

Consulta en el Hotel Iborra, de 9 a 11 de la mañana.

## LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—Santa Isabel prima de la Santísima Virgen.

Santo de mañana.—San Leonardo, abad y confesor.

## CULTOS

Parroquia de Santa María.—A las siete y cuarto Misa de Comunión, á las nueve la Conventual, después procesión claustral y al anochecer sigue el Noveenario-Misión.

Parroquia de San Mauro.—A las siete Misa de Comunión por el Apostolado de la Oración, á las nueve función á Nuestra Señora de la Cueva Santa predicando el Dr. D. Miguel Juliá; Pbro.; por la tarde á las tres, Hora de la Purísima y después retiro del Apostolado.

## MEMENTO...!

Deja á tiempo el pasatiempo  
Que el tiempo presente da;  
Mira que tiempo vendrá  
En que ya no tendrás tiempo.  
En los tiempos sé prudente,  
Que si el pasado es impuro,  
Te castigará el futuro  
Lo que no enmiende el presente.

F. DE LA TORRE.

## NODRIZA

Dolores Pérez Aznar, de 27 años, con leche de siete meses, domiciliada en la calle de San Miguel número 63, piso primero, desea encontrar criatura para casa de los padres.

## AGENCIA GENERAL DE PATENTES Y MARCAS DE FÁBRICA

Clarke, Modet y C.

Esta casa que es la más antigua y respetable de cuantas se dedican á asuntos de Propiedad Industrial, continúa gestionando el registro de marcas de fábrica y comercio en España y en el Extranjero, en condiciones de extraordinaria economía y con gran actividad.

Se remiten instrucciones á todo el que las pida.

Oficinas: Lealtad 6.—MADRID

## NOTAS TEATRALES

### La temporada próxima

Para los primeros días del presente mes, se anuncia la apertura de nuestro teatro Principal; actuando en él una de las mejores compañías de España, la que dirige el notabilísimo primer actor D. Enrique Sánchez de León, y en la que figura la aplaudida y renombrada actriz D. Carlota Lamadrid.

Se han circulado entre el público las listas de la Compañía, con el repertorio de obras, precios y condiciones de abono. Se habla con entusiasmo de la próxima campaña teatral y se prometen los verdaderos aficionados veladas agradables y gratas impresiones.

La Empresa del coliseo de la plaza del Carmen, es acreedora á los aplausos del público y al apoyo del mismo, por los trabajos y esfuerzos realizados para proporcionarnos el placer de conocer el repertorio de obras dramáticas modernas, puestas en escena por una excelente compañía.

«Las personas decentes», «Vivir en grande», «Vieja ley», «Ferreol ó un error judicial», «Guapo ronroneo» (de Blasco), «Paris fin de siglo», «Maitre des Forges», obras son de verdadero mérito que han obtenido éxitos ruidosísimos y que no muy modernas, desconoce casi el público alcoyano. Estas obras antiguas, desconocidas muchas de ellas, juntamente con el repertorio conocidísimo y las modernas, como «Cyrano de Bergerac», «Los Donichéff», «La enamorada», «La casa de muñecas», «Comida de fieras», (de Benavente) y otras, son atractivas más que suficientes para que el abono sea numerosísimo y el teatro se llene todas las noches.

Estamos estragados de género chico, de ese maleado e indefinido género chico que tanto se presta á la insultos y á la majadería, que tantísimo ha abusado del público, pasando con ayuda de la claqué y haciéndole sufrir (al público por supuesto) el espectáculo obligado de los amores chulapones, de las ruindades del pueblo bajo, sin el colorido de un cuadro que regocije la vista y sin la intención moral que sana de perniciosos efectos. Entiéndase que hablamos en términos generales y que estas nuestras censuras al género nunca pueden dirigirse á obras de corte delicado y de corte fino incluidas en el mismo, «El señor Joaquín», «La Viejecita», «La luz verde», etc., obras son del género chico que merecieran estar incluidas en el grande género por su arte y sus tendencias. Además la mayoría de las zarzuelas en un acto, son obras de gran espectáculo que requieren mucha riqueza en el decorado y en la indumentaria; y esto, naturalmente, no puede realizarse en los pueblos, porque á las empresas no les tiene cuenta hacer desembolsos de consideración para poner la obra en escena en ocho ó diez representaciones, todo lo más, y eso ha de ser cayendo en gracia y fortuna entre el público. Ha de tenerse presente que en los pueblos los espectadores son siempre los mismos, salvo raras excepciones, y esas obras de gran aparato suelen inspirar poco interés no teniendo más atractivo que la curiosidad que nos despierta; la curiosidad satisfecha ya no atrae, el interés dura algunas noches.

Por todo lo expuesto á grandes rasgos, nos complace en extremo, la clase de espectáculos, que esta temporada de invierno vamos á tener en el Principal. Teatro sório; compañía excelente; obras nuevas de gran mérito y quien sabe si resucitaremos de vez en cuando á los clásicos. Ese teatro del siglo XVII, de nuestro siglo de oro, nos es tan desconocido y nos hace tanta falta conocerlo, que la Empresa y la Dirección de la Compañía recibirían gratitud si en el transcurso de la larga temporada (porque larga ha de ser con tan buenos antecedentes) se dedi-

cara un día de la semana para poner en escena, como hacia en el Español María Guerrero, las obras inmortales de nuestro teatro antiguo, de esas verdaderas joyas de nuestra literatura teatral, de esas concepciones sublimes que rivalizan con las obras de Shakespeare, y que se titulan «El condenado por desconfiado», «Las mocedades del Cid», «La vida es sueño», «La estrella de Sevilla» y tantas otras, gala y orgullo del teatro español. Nada de «Estigma», y de «Mancha que limpia», obras que por lo artificiosas y endebleas no gustan en Alcoy como seguramente no gustaron en Francia, ni en Madrid. Si en lugar de esas dos obras del repertorio moderno, lamentables equivocaciones del Sr. Echegaray, se pusieran en escena «El gran galeoto», del mismo autor, «El drama nuevo», del inmortal Tamayo, «O locura ó santidad», «Consuelo», «La escuela de las coquetas», de la que tan gratos recuerdos guardará el público alcoyano de la notable y simpática primera actriz Juana Martínez, sin género alguno de duda que la Empresa de nuestro lindo coliseo merecería los plácemes de todos y contaría con hermosísimas entradas en la campaña teatral que se avecina.

Hay que consignar lo módicos que son los precios, fijados por nuestra Empresa y advertir al público de Alcoy que en Madrid trabajando la reputadísima Compañía del Sr. Sánchez de León en uno de los principales teatros de aquella villa, las localidades corrían siempre á manos de los revendedores y cada una de ellas se cotizaba á 5 y 10 pesetas, cosa que no sucede así en Alcoy.

El Sr. Perlaza, además de pintar los decorados, que en seguridad han de llamar la atención del público, está dando los últimos toques á todo lo que ha de servir de ornato y embellecimiento á la escena.

Mi más entusiasta enhorabuena á la Empresa del Teatro Principal y al público alcoyano.

GONZALO BARCELÓ GOSÁLVEZ.

## CORREOS

Cartas en lista del mes de Octubre, en la Administración de esta ciudad.

D. José Labadía.—D. David Bernabé. —D. Alfonso Macía Rodríguez.—D. Enrique Sher de Leon.—D. Tomás Ribera.—D. Laurenc Berenguer.—D. Manuel Gisbert.—D. Julio Santonja.—D. Antonio Pomares Roman.—D. Salvador Ros.—D. Francisco Bianguí.—D. José Gómez Martínez.—D. José Botella Nicolau.—D. Vicente Gisbert p.—Ramón Feliciano.—D. José Solbes.—D. Vicente Martí.—D. José Gómez.—D. Emilio Lopez Rodriguez de la caridad.—D. Francisco Verdu.—D. José Pastor.—D. Enrique Ferrer.—D. Salvador Alonso.—D. Juan Terol.—D. Rafael Peydro.—D. Tadeo Mataix.—D. José Rita.—D. Manuel Reig.—D. Rafael Verdú.—D. Miguel Cortell.—D. José Picó.—D. Tomás Pérez Palazón.—D. Vicente Ribes.—D. Vicente Pastor.—D. Francisco Ferri.—Sres. Valor y Martínez.—Sres. Cantó y Comp.—D. Francisca Valor.—D. Teresa Olcina.—D. Dolores Lopez.—Doña Teresa Monllor para Emilio Sempere.—D. Pilar Picó.—D. Francisca Pastor.—D. Francisca Corbi.—D. Carmen Montoz.—D. Encarnación Mollá.—D. Concha Payá.—D. Francisca Corbi Martínez.—D. Francisca García Viuda de Valor.—D. María Giménez.—D. Teresa García González.—D. Consuelo Vila.—D. María Valls.—D. Julia Bañó Font.

Por falta de dirección  
D. Patrocinio Grau.—D. Josefa Ivorra.

MARTÍNEZ  
MÉDICO DENTISTA  
POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

## NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

### INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Tropas de paso

Tenerife.—El transporte inglés «German» lleva al Cabo de Buena Esperanza un regimiento de fusileros, dos compañías de ingenieros zapadores y telegrafistas y un cuerpo de médicos; total, 1.480 hombres.

Se espera la llegada de más transportes.

Se distingue esta expedición porque las anteriores llevaban soldados muy jovencitos, y en la de hoy son de mayor edad.

Distinguense también las tropas en el traje color de avellana, que apenas se destaca.

El miedo

Madrid 4 (12 mañana).

El Gobierno, en vista del mal resultado que sus procedimientos le están dando en la cuestión de los comerciantes de Barcelona, ha resuelto poner en práctica otros nuevos, de los que se promete resultados más satisfactorios.

Consisten las nuevas medidas en declarar á los comerciantes morosos para el pago de las contribuciones incapacitados para ejercer su industria mientras no cumplan con los preceptos legales.

Confirmación de noticias

Madrid 3 (3-15 tarde).

El gobernador del Natal telegrafía que la comunicación con Ladysmith está interrumpida desde ayer tarde.

Igualmente telegrafia diciendo que los boers han ocupado á Colenso y tienen rodeado completamente á Ladysmith y en completa incomunicación.

Añade que en el combate del lunes fué herido el general White; hubo además seis oficiales muertos y nueve heridos; 54 individuos de tropa muertos y 231 heridos.

Más abusos

Madrid 4 (4 tarde).

La minoría republicana se propone prestar especial atención al debate planteado por el Sr. Prieto y Caules, referente á abusos cometidos en Guerra al hacer el llamamiento á filas durante la pasada campaña.

En el Congreso

Madrid 4 (7-30 noche).

A primera hora de la sesión de esta tarde en el Congreso, el conde de Benalí ha esplorado una interpelación pidiendo entre otras cosas la supresión de telégrafos.

Después ha empezado el debate político, habiendo pronunciado el Sr. Romero Robledo un brioso discurso que ha sido muy aplaudido. La expectación ha sido grande.

## BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

## GABINETE DENTAL

DE LA

Sra. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Otrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

## HORCHATERÍA

“FIN DE SIGLO.”

San Lorenzo, 15

# CORREO DE MADRID

## Comisión cat alana

Ya están en Madrid los comisionados catalanes Sres. Rusiñol, Robert, Rahola y Torre, que vienen a saber si el Gobierno cumple o no su palabra de llegar a un acuerdo económico con Cataluña.

Llegaron ayer y fueron recibidos en la estación por los Sres. Sallarés, Abadal, Rosal, Brunet y otras conocidas personas.

Desde la estación se dirigieron al hotel de París, donde se les unió el presidente del Ateneo barcelonés Sr. Comenich, que se encuentra en Madrid formando parte de un tribunal de exámenes y ha recibido el encargo de unirse a la comisión.

Los viajeros cuentan que han sido objeto de manifestaciones de gran simpatía en varios puntos y muy especialmente en Sitges y Reus.

En esta última población se encontraba confundido con la multitud un representante del Ayuntamiento, con el encargo expreso del alcalde de ponerse a sus órdenes.

En cuanto llegaron al hotel celebraron una breve reunión, un ligero cambio de impresiones.

Como el marqués de Camps no llegó hasta mañana, convinieron en aguardarle para fijar de un modo concreto el derrotero que piensan tomar.

A los pocos momentos de llegar a Madrid recibieron los comisionados un despacho de Barcelona anunciándoles el cierre general de tiendas y fábricas.

La situación en Barcelona —han dicho— es grave, más grave de lo que se figura el Gobierno.

Están ustedes en un error al hablar del separatismo; en Barcelona no hay tal separatismo, ni puede tomarse por tal el regionalismo que existe en toda España.

Si nosotros entendieramos que, al pedir al Gobierno que cumpla su palabra de llegar a un concierto, nos separábamos un ápice de las demás provincias españolas, pueden estar seguros de que desistiríamos del concierto.

Queremos si menos política y mejor administración que la actual; pero de esto a lo otro hay un abismo.

Es de lamentar lo que sucede Madrid; un ejemplo reciente.

Se celebra un mitín, al que asisten 5.000 personas.

Personas de talento y de prestigio, las que pudieran llamarse directoras y consejeras de la opinión, pronuncian discursos conformes con la unidad nacional; se vierten doctrinas sanas, se predica la idea de la nacionalidad, y al terminar el acto, un loco fanático, un desequilibrado, da un grito de ¡Viva Cataluña libre!

Pues bien; es doloroso que la opinión se fije únicamente en este grito y prescinda de todo lo ocurrido anteriormente, que es lo importante.

Y como este podrían anotarse otros muchos casos.

Sociedades importantísimas por su calidad y por su número hay en Barcelona, donde el que se atreviese a lanzar la palabra separatismo sería seguramente expulsado.

Estaremos en Madrid de que el Gobierno quiera que estemos.

No abrigamos grandes esperanzas de triunfo, y de ahí nuestro temor de lo que ocurría cuando, al regresar a Barcelona, tengamos que decir a nuestros amigos:

—Nada hemos conseguido.

Hablando después de los efectos del banido del general Despujols, hemos sacado la consecuencia de que, a continuar las cosas por el camino comenzado, pronto serán insuficientes todas las cárceles de Cataluña para sostener a los que ingresaran en ellas por no pagar.

Al conocer el general Despujols las manifestaciones hechas en la sesión del martes por el Sr. Dato, ha dicho, según noticias de buen origen, que él sólo debe acercarse a lo que la ordenó su jefe inmediato el ministro de la Guerra o, en su defecto, el Sr. Silvela.

Personas de gran influencia en la política española, firmemente adheridas a las instituciones y al partido de Unión conservadora, decididas a acabar de una vez con una cuestión que podría originar serias dificultades al Gobierno del Sr. Silvela, se han puesto a trabajar decididamente para encontrar una fórmula que satisfaga las aspiraciones de Barcelona.

El marqués de Comillas no ha sido ajeno a estos trabajos.

Las negociaciones han comenzado; la fórmula se ha recibido en Barcelona; por conducto de una anterior, venezolana, que ha hecho mucho por la restauración artística y religiosa de la ciudad condal.

Ahora solo falta que el Sr. Villaverde la acepte.

La transacción comprende las bases siguientes:

1.º Retirada del impuesto sobre utilidades.

2.º Perdón de premios y demás gastos originados por la morosidad.

3.º Concierto económico garantido al Estado por un Sindicato de las principales entidades financieras de Barcelona y administrado por una Junta compuesta de diputados provinciales, representantes de los gremios y principales Asociaciones, con facultades para reforma y reglamentar las contribuciones objeto del concierto, dentro de las leyes orgánicas de las mismas.

4.º El concierto podrá extenderse a las otras provincias catalanas que lo pidan por conducto de sus Diputaciones ó de sus Municipios.

Los regionalistas han recibido con fru-

ción estas bases, que califican ya de pre-

ludio de victoria.

En esta última población se encontraba confundido con la multitud un representante del Ayuntamiento, con el encargo expreso del alcalde de ponerse a sus órdenes.

En cuanto llegaron al hotel celebraron una breve reunión, un ligero cambio de impresiones.

Como el marqués de Camps no llegó hasta mañana, convinieron en aguardarle para fijar de un modo concreto el derrotero que piensan tomar.

A los pocos momentos de llegar a Madrid recibieron los comisionados un despacho de Barcelona anunciándoles el cierre general de tiendas y fábricas.

La situación en Barcelona —han dicho— es grave, más grave de lo que se figura el Gobierno.

Están ustedes en un error al hablar del separatismo; en Barcelona no hay tal separatismo, ni puede tomarse por tal el regionalismo que existe en toda España.

Si nosotros entendieramos que, al pedir al Gobierno que cumpla su palabra de llegar a un concierto, nos separábamos un ápice de las demás provincias españolas, pueden estar seguros de que desistiríamos del concierto.

Queremos si menos política y mejor administración que la actual; pero de esto a lo otro hay un abismo.

Es de lamentar lo que sucede Madrid; un ejemplo reciente.

Se celebra un mitín, al que asisten 5.000 personas.

Personas de talento y de prestigio, las que pudieran llamarse directoras y consejeras de la opinión, pronuncian discursos conformes con la unidad nacional; se vierten doctrinas sanas, se predica la idea de la nacionalidad, y al terminar el acto, un loco fanático, un desequilibrado, da un grito de ¡Viva Cataluña libre!

Pues bien; es doloroso que la opinión se fije únicamente en este grito y prescinda de todo lo ocurrido anteriormente, que es lo importante.

Y como este podrían anotarse otros muchos casos.

Sociedades importantísimas por su calidad y por su número hay en Barcelona, donde el que se atreviese a lanzar la palabra separatismo sería seguramente expulsado.

Estaremos en Madrid de que el Gobierno quiera que estemos.

No abrigamos grandes esperanzas de triunfo, y de ahí nuestro temor de lo que ocurría cuando, al regresar a Barcelona, tengamos que decir a nuestros amigos:

—Nada hemos conseguido.

Hablando después de los efectos del banido del general Despujols, hemos sacado la consecuencia de que, a continuar las cosas por el camino comenzado, pronto serán insuficientes todas las cárceles de Cataluña para sostener a los que ingresaran en ellas por no pagar.

Al conocer el general Despujols las manifestaciones hechas en la sesión del martes por el Sr. Dato, ha dicho, según noticias de buen origen, que él sólo debe acercarse a lo que la ordenó su jefe inmediato el ministro de la Guerra o, en su defecto, el Sr. Silvela.

Personas de gran influencia en la política española, firmemente adheridas a las instituciones y al partido de Unión conservadora, decididas a acabar de una vez con una cuestión que podría originar serias dificultades al Gobierno del Sr. Silvela, se han puesto a trabajar decididamente para encontrar una fórmula que satisfaga las aspiraciones de Barcelona.

El marqués de Comillas no ha sido ajeno a estos trabajos.

Las negociaciones han comenzado; la fórmula se ha recibido en Barcelona; por conducto de una anterior, venezolana, que ha hecho mucho por la restauración artística y religiosa de la ciudad condal.

Ahora solo falta que el Sr. Villaverde la acepte.

La transacción comprende las bases siguientes:

las Diputaciones y Ayuntamientos, representación genuina del país, no son nada ante aquel que todo lo devora, absorbe y corrompe, es imposible la vida, si la vida no la hemos de considerar anémica como la única que puede llevar una nación á quien la absorben su población, y como consecuencia de ello sus riquezas, sujetando a los pueblos bajo el omnipotente y perpétuo yugo del protectorado ejigente. Para que la nación viva con la vida que deben disfrutar los pueblos cultos, hay necesidad de conceder libertad de acción á los Municipios, principal fuente de riqueza, emancipándolos ya de esa tutela que les aprisiona y que no hay razón alguna que justifique; es necesario separar la espada de Damocles que los gobernadores tienen constantemente sus pendientes sobre los Ayuntamientos aguardando la voz del cacique de la provincia para herir, destruyendo siempre, aun cuando para ello haya que saltar una y mil veces por encima de las leyes que después de todo son, según Pope,

Sútils telarañas para el fuerte

Fuertes redes para el débil siempre se impone como único y principal recurso de salvación que nuestra organización político-administrativa se base en la base de la independencia armónica, precisa y saludable para el buen funcionamiento del engranaje administrativo no en el predominio autoritario de mayo á menor que constituye una cadena cuyo primer eslabón es el Gobierno, las Cortes, Gobernadores nacidos de éstas en su totalidad, Jefes de las Provincias y de los Ayuntamientos y Alcaldes viéndole terminar en el individuo, exhausto contribuyente.

La centralización —según el eximio Sr. Presidente del Consejo importada de Francia en España nos ha hecho más daño que los ejércitos de Napoleón y del Duque de Angulema, luego si las reformas de las leyes Municipales y Provinciales se realizan, como no puede dudarse durante la permanencia del partido conservador en el poder, la centralización deseada para siempre de nuestra Nación siendo reemplazada por la más amplia descentralización mediante la cual hemos de salvar hoy, para mañana poner a flote, la Hacienda Pública.

La principal base de la libertad y prosperidad de una nación debe fundarse en la independencia municipal. Buen ejemplo nos da de este aserto Italia, qué debe á su independencia sus municipios en medioeval florecimiento; Bélgica al poder de sus Ayuntamientos el ser uno de los países más libres e industriales de Europa, e Inglaterra su arraigado espíritu de libertad y riqueza.

Washington iluminó el poderío y grandeza de los Estados Unidos del Norte de América sobre la independencia de sus municipios; y la regeneración de España fue intentada por las sabias Cortes de Cádiz, tomando por base la autonomía municipal; toda vez que reconocieron que nuestra decadencia asombrosa parte de la derrota de Villalar en donde se humedieron las comunidades por el despotismo de la corona.

Hasta esta pequeña digresión, sin más objeto que el de demostrarlos diferentes resultados que se obtienen en la Administración, ya se ríen ésta por un sistema, ya dominé otro, pasamos á ocuparnos del cumplimiento de lo que nos proponímos para lo que trasciendremos el artículo de las leyes referidas, haciendo las concordancias y comentarios que nuestra casi negativa competencia nos sugiere.

Washington iluminó el poderío y grandeza de los Estados Unidos del Norte de América sobre la independencia de sus municipios; y la regeneración de España fue intentada por las sabias Cortes de Cádiz, tomando por base la autonomía municipal; toda vez que reconocieron que nuestra decadencia asombrosa parte de la derrota de Villalar en donde se humedieron las comunidades por el despotismo de la corona.

Hecha esta pequeña digresión, sin más objeto que el de demostrarlos diferentes resultados que se obtienen en la Administración, ya se ríen ésta por un sistema, ya dominé otro, pasamos á ocuparnos del cumplimiento de lo que nos proponímos para lo que trasciendremos el artículo de las leyes referidas, haciendo las concordancias y comentarios que nuestra casi negativa competencia nos sugiere.

Washington iluminó el poderío y grandeza de los Estados Unidos del Norte de América sobre la independencia de sus municipios; y la regeneración de España fue intentada por las sabias Cortes de Cádiz, tomando por base la autonomía municipal; toda vez que reconocieron que nuestra decadencia asombrosa parte de la derrota de Villalar en donde se humedieron las comunidades por el despotismo de la corona.

Igualmente sería altamente beneficioso para la buena y eficaz acción administrativa que nuestro territorio fuera dividido en mayor número de provincias ó porciones, toda vez que es muy limitado el en que se dividió en 1833 y el en que se desprende ha de dividirse en este proyecto. Ejemplo de nuestro aserto tenemos en la vecina Francia, nación que con una superficie de 528.571 kilómetros cuadrados se halla dividida en 87 departamentos mientras que España tiene 497.936 kilómetros superficiales no cuenta más que 49 provincias.

JUAN BLAZQUEZ Y GUZMAN  
(De La Administración Práctica)

Vascogadas comprende: Álava, Guipúzcoa, Navarra y Vizcaya.

Baleares.

Canarias.

Entre esta división y la que existió en 1812 (4 reinos 2 principados y un señorío) no existe más diferencia que las agregaciones de Córdoba á Sevilla, Murcia á Valencia, León á Castilla la Vieja y Navarra á las Vascas.

Art. 3º Las capitales de región dependerán directamente del Gobernador regional, y la comisión ejecutiva de la región hará para ello las veces de Diputación provincial.

Art. 4º Una vez verificada la anterior demarcación, no se hará alteración alguna en los límites y capitalidad de ninguna provincia ó región, sino por medio de una ley.

Este artículo viene á ser copia del párrafo 1º art. 3º de la ley de 1882.

Conveniente sería en extremo el que se reformara la actual división territorial, implantada por el Real decreto de 30 de Noviembre de 1833, en la cual para nada se han tenido en cuenta las tradiciones, costumbres, intereses comunes, ni siquiera el dialecto de las provincias. Los antiguos reinos, principados y señoríos, que desde los Reyes Católicos formaban la unidad nacional del territorio español, se subdividieron en 47 provincias peninsulares y dos adyacentes. De ellas sólo en las últimas se tuvo en cuenta la existencia de límites naturales, puesto que en las restantes nos encontramos con que existen algunas en que como Alicante se hablan dos dialectos. Respecto á extensión Ciudad Real, Badajoz y Cáceres, tienen más de 20.000 kilómetros cuadrados en tanto que Guipúzcoa no llega a 4.000.

Pero si en la división ó demarcación que nos ocupa no se tuvo en cuenta ni la extensión ni el dialecto también podemos asegurar que se pasó por alto la proporcionalidad en el número de habitantes, sirviendo para demostrarlo la comparación de las provincias de Alava y Barcelona. La primera no llega á 100.000 en tanto que la segunda excede en mucho de 800.000. También se ha hecho caso en el actual régimen provincial de la densidad de población representada en Guipúzcoa y Huelva por 94 y 11 habitantes respectivamente por kilómetro cuadrado y por último, y para concluir, la división territorial vigente no está apoyada por ningún factor natural etnográfico, geográfico ni topográfico.

Igualmente sería altamente beneficioso para la buena y eficaz acción administrativa que nuestro territorio fuera dividido en mayor número de provincias ó porciones, toda vez que es muy limitado el en que se dividió en 1833 y el en que se desprende ha de dividirse en este proyecto. Ejemplo de nuestro aserto tenemos en la vecina Francia, nación que con una superficie de 528.571 kilómetros cuadrados se halla dividida en 87 departamentos mientras que España tiene 497.936 kilómetros superficiales no cuenta más que 49 provincias.

La marques de Aguilar de Campoo presidirá la comisión que ha de emitir dictamen en el proyecto de ley reformando el artículo 7º del Código de justicia militar y el general Castro presidirá la de reforma de plantillas del Estado Mayor del ejército.

Esta noche, á las diez, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, á fin ocuparse en asuntos parlamentarios y desapchar expedientes.

La comisión de presupuestos del Congreso dio ayer dictamen favorable en el proyecto de clases pasivas. La minoría liberal anadió voto particular para pedir que la reforma se haga extensiva á las clases mi-

litares.

Hoy volverá á reunirse la comisión para comenzar el estudio del presupuesto de gastos.

Todavía está pendiente la cuestión de los proyectos económicos que han de ser discutidos con preferencia.

El Gobierno y la comisión de presupuestos no ponen reparo á que el presupuesto de gastos se discuta antes que el de ingresos, pero hay minorías que aspiran á que los proyectos complementarios queden para después de aprobados los gastos.

El Sr. Canalejas habló ayer con el ministro de Hacienda acerca de este particular, pero no fué obstáculo esta gestión para que el Congreso aprobara el proyecto de impuesto sobre los azucares y el año natural. Estos proyectos se aprobaron hoy definitivamente y pasaron al Senado.

Los exministros liberales, diputados y los individuos de la comisión de presupuestos del mismo partido estuvieron reunidos ayer en el Congreso, acordando:

Hacer alguna observación al proyecto de año económico natural, por entender que se crea una dificultad constitucional obligando al Parlamento á que apruebe los presupuestos antes de Enero.

Combatir el proyecto de Clases pasivas en el sentido de no estar bien estudiado, pues de aceptar el criterio del ministro de Hacienda, la economía debe ser la mitad de la consignación.

Y en cuanto á las economías del general, estiman que no han sido bien preparadas, puesto que debió precederlas la reorganización de los servicios y que conviene ade-

más dificultar mucho, si no prevenir en absoluto, de los suplementos de crédito y de los créditos extraordinarios.

El presidente de la Alta Cámara llamó ayer tarde á su

Tanto el general Primo de Rivera como el conde de las Almenas aprobaron la conducta del general Martínez Campos.

Hoy continuará el debate político, rectificando el Sr. Sol y Ortega. Este diputado catalán decía ayer en los pasillos del Congreso:

—Hay que decir aquí muchas cosas para que se enteren allá.

El Sr. Romero Robledo ha hecho alguna gestión para que se dedique siquiera una de las sesiones completa al debate político.

—Si no se accede a esto —decía el señor Romero— en cuanto se ponga a discusión el presupuesto pido la palabra y hago el discurso político en las horas de la orden del día.

Ha reinado gran entusiasmo y se han celebrado festejos.

Ayer trataron de declararse en huelga los empleados del tranvía del Este.

Parce que reina entre ellos grandísimo disgusto a causa de las muchas multas que les impone la dirección de la compañía por faltas que ellos consideran leves y que nunca han sido castigadas.

También dicen que tienen que abonar las costas de los juicios de faltas por accidentes en el servicio, además de que les impone la dirección multas por esas faltas.

Todos los empleados de los diferentes tranvías de Madrid tienen el propósito de reunirse en la calle de la Bolsa, número 14, a una de la madrugada de hoy.

Los agentes ejecutivos han estado todo el día haciendo requerimientos, amparados por escasísima fuerza de la Guardia civil.

En todas partes se advierte la animación acostumbrada. Los cafés y los teatros están concurridísimos.

Esta tarde ingresaron en la cárcel dos industriales que habían sido detenidos por mandato del general Despujols.

Los citados fueron seis, pero como los cuatro de ellos acreditaron que habían pagado, no llegaron a entrar en la prisión.

Hoy han pagado la contribución treinta industriales morosos.

La junta directiva del Ateneo ha telegrafiado a su presidente Sr. Domenech, que se encuentra en Madrid con la comisión gestora del concierto económico.

Ha salido de Gerona en el expreso con dirección a Madrid el marqués de Camps, individuo de la antes citada comisión.

Se asegura que el obispo de Barcelona ha manifestado al Sr. Basilei que está en condicionalmente al lado de la comisión del concierto, y que si se creyera necesaria su presencia en Madrid, se pondría en camino inmediatamente.

Hay versiones contradictorias respecto a lo que se propongan hacer mañana los industriales adheridos a la resistencia.

Mientras unos aseguran que persistirán en el cierre de tiendas, otros dicen que abrirán.

La Diputación ha inaugurado sus sesiones bajo la presidencia del gobernador.

Se ha acordado pedir al general Despujols la libertad de los industriales detenidos y caso de que sea negada, dirigirse al señor Silvela, recordándole además la promesa que hizo en Junio favorable al concierto económico.

## Noticias

En la carretera de Granada a Motril se ha hundido un cortijo que ha tiempo se hallaba ruinoso, cogiendo los escombros debajo a siete mendigos que se habían refugiado en él, resultando todos gravemente heridos.

Las oposiciones para optar el cargo de Secretario de Diputaciones y Ayuntamientos, comenzarán el dia 13 del mes corriente.

El Tribunal lo preside el señor Ugarte, director de Administración, y forman parte de él, como vocales, don Fernando Mellado, don Ramón Martínez, don Antonio Azpíroz y don José Llon y Albareda.

A petición de su esposo fué sorprendida ayer en la calle del Horno de la Mata, número 3, una señora que estaba depositada en el colegio de San Blas, en virtud de la tramitación que sigue el expediente de divorcio que se halla entablado.

Según parece la señora sorprendida llevaba varias noches escapándose del colegio. No se sabe de qué procedimientos se valdría.

En la ronda de Toledo rieron en la madrugada anterior Francisco Uceda, schanista, y Sandalio Guerrero, carpintero, resultante el primero con la fractura de un brazo y el segundo con tres heridas leves.

Ambos fueron curados en la casa de socorro, pasando luego al hospital Provincial el Uceda.

Los obreros panaderos de Madrid se han dirigido a sus compañeros de provincias, en ruego de que les ayuden en la huelga iniciada, negándose a trabajar en la corte.

Cuenca 2.—El gobierno no ha admitido las dimisiones presentadas por los diputados provinciales.

El ministro de Hacienda ha ordenado al delegado dejar en suspenso el procedimiento contra la Diputación y comunicarle telegráficamente

que la nota exacta de los créditos y conceptos que tiene pendientes dicha corporación con el Estado y éste con aquella.

La solución dada a este asunto es altamente satisfactoria y justa.

Hoy se reunirá el cuerpo provincial en pleno.

Villamayor de Santiago 2.—Se ha verificado con toda solemnidad el acto de la bendición de la bendición de las máquinas en la fábrica del señor marqués de Tavira.

En Pozo Rubio se ha inaugurado el alumbrado eléctrico con asistencia de las autoridades, clero y personas importantes de Villamayor, Horcajo, Torrubia y otros pueblos.

Ha reinado gran entusiasmo y se han celebrado festejos.

Ayer trataron de declararse en huelga los empleados del tranvía del Este.

Parce que reina entre ellos grandísimo disgusto a causa de las muchas multas que les impone la dirección de la compañía por faltas que ellos consideran leves y que nunca han sido castigadas.

También dicen que tienen que abonar las costas de los juicios de faltas por accidentes en el servicio, además de que les impone la dirección multas por esas faltas.

Todos los empleados de los diferentes tranvías de Madrid tienen el propósito de reunirse en la calle de la Bolsa, número 14, a una de la madrugada de hoy.

Los agentes ejecutivos han estado todo el día haciendo requerimientos, amparados por escasísima fuerza de la Guardia civil.

En todas partes se advierte la animación acostumbrada. Los cafés y los teatros están concurridísimos.

Esta tarde ingresaron en la cárcel dos industriales que habían sido detenidos por mandato del general Despujols.

Los citados fueron seis, pero como los cuatro de ellos acreditaron que habían pagado, no llegaron a entrar en la prisión.

Hoy han pagado la contribución treinta industriales morosos.

La junta directiva del Ateneo ha telegraфиado a su presidente Sr. Domenech, que se encuentra en Madrid con la comisión gestora del concierto económico.

Ha salido de Gerona en el expreso con dirección a Madrid el marqués de Camps, individuo de la antes citada comisión.

Se asegura que el obispo de Barcelona ha manifestado al Sr. Basilei que está en condicionalmente al lado de la comisión del concierto, y que si se creyera necesaria su presencia en Madrid, se pondría en camino inmediatamente.

Hay versiones contradictorias respecto a lo que se propongan hacer mañana los industriales adheridos a la resistencia.

Mientras unos aseguran que persistirán en el cierre de tiendas, otros dicen que abrirán.

La Diputación ha inaugurado sus sesiones bajo la presidencia del gobernador.

Se ha acordado pedir al general Despujols la libertad de los industriales detenidos y caso de que sea negada, dirigirse al señor Silvela, recordándole además la promesa que hizo en Junio favorable al concierto económico.

Dice que han fracasado las negociaciones para llegar a un acuerdo entre los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania respecto al reparto del archipiélago de Samoa.

Las tres potencias interesadas se limitarán a implantar, con algunas modificaciones, las reformas propuestas por la comisión internacional, a fin de impedir que surjan nuevos conflictos sangrientos en lo futuro.

El movimiento minero ha alcanzado un desarrollo verdaderamente extraordinario en España.

Desde el 1 de Enero hasta la fecha van hechos unos tres mil registros de minas.

Se han suspendido las oposiciones a las catedrales vacantes de retórica y poética de Alcalá de Henares y Baeza hasta el dia 6 del mes actual.

Inglaterra y el Transvaal

En Herschel se ha desarrollado con terribles proporciones la epidemia variólica entre los indígenas procedentes del Transvaal y refugiados bajo el imperio inglés.

Las lluvias son torrenciales y el Dr. Orange se ha salido de madre, haciendo imposible su trayecto.

Bajas inglesas

Un corresponsal telegrafía que según cálculo hecho con los datos reunidos en Ladysmith, el 1 de enero los ingleses tuvieron las siguientes bajas:

Jefes y oficiales muertos, 15.  
Soldados muertos, 125.

Jefes y oficiales heridos, 47.

Soldados heridos, 475.

Jefes, oficiales y soldados prisioneros, 2.372.

Cañones perdidos, 11.

Cañones inutilizados, 17.

Sin caballos

Por hallarse enfermos muchos de los

caballos del regimiento de Scott grey, los soldados embarcarán sin ellos.

Los oficiales extranjeros autorizados para seguir las operaciones de la guerra del Transvaal, saldrán de Liverpool el miércoles les próximos.

También saldrán para el África del Sur 20 aumnos de la escuela de cañoneros.

Han sido adquiridos por el ministerio de la Guerra 100 caballos, pertenecientes a la empresa de omnibus de Londres.

La victoria de los boers no ha producido en el Canadá impresión alguna y allí se cree que los refuerzos canadienses influirán de modo decisivo en los futuros combates.

Lord Lansdale ha manifestado su propósito de salir para el Transvaal al frente de un batallón formado por jóvenes voluntarios pertenecientes a familias distinguidas de Yemen.

## Muerto de fatiga

A causa del excesivo trabajo que pesa sobre los oficiales del ministerio de la Guerra ayer falleció uno de estos, víctima de la fatiga.

## Ya lo reconocen

En un banquete a que asistió ayer en Edimburgo el jefe del partido liberal inglés, lord Rosebery, éste pronunció un importante discurso.

Audiendo al desastre de Ladysmith dijo:

—No sólo se perderán otros batallones y otros oficiales, que harán también el sacrificio de su vida, sino que siemrás habrá que gastar un número de millones tan grande como no podemos calcularlo ahora; pero la verdad es que ya no debemos abandondar la empresa comenzada.

Ha sido encontrada también algunas

mildas y varios cañones, estos últimos abandonados durante la batalla por los artilleros ingleses.

El Times hace notar que el pánico, sin precedente, que se apoderó de las mulas en el combate de Ladysmith sugiere la idea de si ha sido provocado por los conductores indígenas, de acuerdo con los boers.

Anade dicho periódico que conviene el envío rápido a África del Sur de una nueva división de ejército.

Todos los periódicos en medio de sus frases amargas por el desastre sufrido, muestran su satisfacción al saber que los soldados se batieron con arrojo.

Patrullas de transvaaleños recorren los caminos. Anade que más de la mitad de los holandeses de Beelmannaland y Orkneyland se unirán a los boers en cuanto se efectúe la proclamación del protectorado del Transvaal en aquellas regiones.

Ingleses muertos y heridos

El ministerio de la Guerra ha recibido un despacho de Ladysmith, fechado hoy, anunciando que el teniente Egerton, que formaba parte de la brigada de desembarco del crucero Powerful, que tomó parte en el combate de Lombards Kop, fue gravemente herido por una granada hecha.

Un refugiado que acaba de llegar a Kimberley, anuncia que 6.000 boers rodean a Kimberley.

Patrullas de transvaaleños recorren los caminos. Anade que más de la mitad de los holandeses de Beelmannaland y Orkneyland se unirán a los boers en cuanto se efectúe la proclamación del protectorado del Transvaal en aquellas regiones.

Consejo de ministros

SESIÓN DEL DÍA 2 DE NOVIEMBRE DE 1899.

Se abre la sesión a las 2 y media.

Preside el Sr. Pidal. Poquísimo animación en las tribunas y escenarios. En el banco azul los ministros de la Gobernación y

Censura que el Congreso Católico de Burgos se ocupa en asuntos ajenos a lo que debía tratar.

El señor Presidente: Se suspende esta discusión.

El Senado pasa a reunirse en secciones.

A las siete y media, habiendo pasado las horas de reglamento, se suspende para mañana la sesión secreta para aprobación de cuentas que debía celebrarse hoy.

Se lee orden del día para mañana y se levanta la sesión.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 2 DE NOVIEMBRE DE 1899.

Se abre la sesión a las 2 y media.

Preside el Sr. Pidal. Poquísimo animación en las tribunas y escenarios. En el banco azul los ministros de la Gobernación y

Censura que el Congreso Católico de Burgos se ocupa en asuntos ajenos a lo que debía tratar.

Contesta el ministro de la Gobernación

que la interpretación que dió la otra tarde al bando es la del Gobierno, pero que al general Despujols corresponde la aplicación de las disposiciones del bando.

Afirma que éste ha obrado con arreglo a las instrucciones del Gobierno.

Rectifica ambos oradores.

Se lee una proposición incidental de los republicanos pidiendo que el Congreso de Cáceres legal el que se someta a consejo de guerra a los contribuyentes morosos y que interveña el Gobierno para evitar esto.

Defiende la proposición el Sr. Azcárate.

Contesta el presidente del Consejo. Dice

que el bando no se puede rectificar porque eso sería mermar la autoridad del capitán general de Cataluña.

Inviene en el debate el Sr. González

(D. Alfonso) para explicar la teoría del

partido liberal en este asunto. Cree que so

lo se puede considerar sedicioso a que tu

multuarialmente se openga al pago de los tributos.

Rectifica brevemente el Sr. Azcárate.

Hace uso de la palabra el Sr. Romero

Robledo para decir que está conforme con

la proposición que se discute y para anunciar una interpelación al Gobierno sobre

la política del mismo en el interregno para lamentarlo.

Procédese a la votación. Dicen que 153

señoras y 75 que no.

&lt;p

## LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiosa, antiescrofularia, astringente, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenir contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inverterada, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

## ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

### PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las TOSAS pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la imensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens», ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens», en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Patiño Valiente.

He ordenado infinitad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA: Otra preparación con el mismo nombre de «Elixir de Guayacol» se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del «Elixir de Guayacol del Dr. Torrens». A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia; junto á la Drogería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

## EMULSIÓN ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO

Única en España preparada con ayuda de máquina de vapor.

Esta Emulsión elaborada con aceite puro de hígado de bacalao (y no con aceite de foca y de ballena que con el nombre de aceite de bacalao se expende en el comercio) es tan permanente, blanca y agradable y de tan excelentes virtudes curativas, como la mejor de las extrajeras.

Los doctores Cantó, Comín, Aluja, Baeza, Egurrola y otros muchos que firmaron certificados á favor de la de Scott, aseguran que la Emulsión del doctor Trigo es preferible á la norteamericana, por su bondad y pureza.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

**ANTI-ASMÁTICO PODEROSO**  
REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES  
**JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO**

Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas de Barcelona, la Revista Médica Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DIRESA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una SUAVE expectoración.

**PRECIO: 5 pesetas FRASCO**  
Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.

IMPRENTA

DEL

## HERALDO DE ALCOY

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos a precios sumamente económicos.

Sobres y papel timbrados. Esquelas de defunción. Tarjetas de visita.

Gran novedad en todos los artículos.

Casablanca 1, bajos

## LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1899. Francos 1.119.133.985 Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Poliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del período de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ.

Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

## NERVIOS CURACIÓN segura de las enfermedades

NERVIOSAS tomado el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 40 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desmayos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.

Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juquerías, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrerería 5.

## PILDORAS DE RIAZA

DE

## PEREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se cooce para curar las fiebres intermitentes, ya sea TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

### i Veintiocho años de éxito!

Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias. remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Pérez Negro, Ruda, 14, Madrid.

En Alicante, Farmacia de D. JOSÉ SOLER

## HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcoy, un mes . . . . . 1 pta. 50 cts.  
Fuera, trimestre . . . . . 5 "

Extranjero, trimestre . . . . . 10 " 50 "

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA  
**CASABLANCA 1, BAJOS**

Imp. del HERALDO DE ALCOY